
Rezultati istraživanja o roditeljskom pogledu na sigurnost djece na 

internetu 

Anketa je ispunjavana od 21.10.2016. do 20.1.2017. Ispunilo ju je sveukupno 1045 roditelja koji su time dali 

svoj bitan doprinos širenju svijesti o rastudoj važnosti podizanja razine sigurnosti na internetu kako u našim 

obiteljima tako i u našem cjelokupnom društvu.  

Odmah na početku demo usporediti podatke iz jedne druge ankete koju su ispunjavali učenici OŠ Goričan 

prošle godine, kako bismo dobili, uz roditeljsko viđenje, i dječji pogled na istu materiju. 

 

Zanimljivo je da 58 % učenika tvrdi da  je na internetu manje od 2 sata dnevno, dok, kad se preračuna, to 

tvrdi samo 15-ak  ili manje  posto roditelja. 

 

Uzgred, budi rečeno, dio današnjih opasnosti na internetu obuhvadaju: virusi, trojanski konji, računalni crvi, 

krađa identiteta, cyberbulling (obuhvada npr. prijetnje i vrijeđanja na rasnoj, vjerskoj ili spolnoj osnovi i sl.), 

špijunske programe koji bez znanja korisnika mogu pratiti online aktivnosti i uzimati osobne podatke, 

adware može prikazivati korisniku neželjene reklame a također može, bez našeg znanja, prikupljati podatke 

o našim pretragama te ih slati na posebne web stranice tj. baze podataka. Zatim su tu još pornografski i 

nasilni sadržaji. Postoje opasnosti koje su, zapravo, kombinacije nekih od ved spomenutih. Stalno se javljaju 

nove ugroze. 
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1. Smatram da moje dijete na internetu u                
p r o s j e k u  dnevno provodi:

Roditelji Djeca (zadnja 2 podatka su teže usporediva)

61%

33%

4% 2%

2. O opasnostima na internetu znam:
Puno (mogu 
nabrojati barem 5 
opasnosti)
Donekle (znam 
nabrojati
barem 2-3 opasnosti)
Malo (znam za samo 
jednu
opasnost)
Vrlo malo ili ništa



 

Tu je bitno naglasiti da je u onim slučajevima gdje su se djeca požalila puno puta na zlostavljanje putem 

interneta udio one djece koja su više od 5 sati dnevno prosječno na internetu  vedi od polovice.  

 

U slučaju zlostavljanja putem interneta mogude je obratiti se: Plavom telefonu, Poliklinici za zaštitu djece i 

mladih grada Zagreba (u okviru njih djeluje Hrabri telefon), u školama su to obično razrednici, pedagozi. 

Naravno, kontaktiranje policije je, također, opcija.. Na društvenim mrežama, raznim forumima i sl. postoji 

opcija prijave zlostavljanja moderatoru, odnosno administratoru koji zatim poduzima odgovarajude 

mjere.Telekomi imaju tkz. Abuse službe kojima se nemili događaji, također, mogu prijaviti. 
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8%

85%

3. Do sad mi se moje dijete požalilo na 
zlostavljanje putem interneta:

Puno puta

Nekoliko puta

Samo jednom

Nikad

50%

35%

15%

4. Znam kako riješiti na ispravan način i kome se 
obratiti u slučaju da moje dijete doživljava ugroze 

putem interneta.
Tako je

Možda

Nije 
tako

38%

41%

12%
9%

5. O zaštiti od internetskih opasnosti znam:

Mogu nabrojati barem 
5 zaštita

Znam nabrojati 2-3 
zaštite

Znam samo 1 zaštitu

Vrlo malo ili ništa



Više o zaštitama možete doznati na poveznicama pri kraju ovog teksta, a ovdje du samo spomenuti: 

 redovno ažuriranje/osvježavanje operativnog sustava 

 imati i redovito osvježavati antivirusni program (ali i antispyware i antiadware programe –

ponekad jedan program obuhvada više značajki) te njime redovno čistiti računalo 

 uključiti Vatrozid (Firewall) 

 ne skidati sumnjive sadržaje na svoje računalo 

 ne ostavljati olako svoje osobne podatke po internetu 

 ne otvarati sumnjive poruke itd. 

 

Dovoljno vremena za učenje, spavanje, za tjelesne aktivnosti i za druženje sa vršnjacima izvan virtualnog 

svijeta od velike je važnosti za pravilan razvoj djece t e je važno da svaki roditelj tom obrati posebnu 

pažnju. 

 

Prekomjerno korištenje interneta za djecu nije dobro iz više razloga i vedina roditelja pristupa ovom pitanju 

na odmjeren način. S druge strane, pretjerano ograničavanje može biti kontraproduktivno. Recimo, ako 

netko svojoj kderki ili sinu u npr. 8. r. zabranjuje otvaranje računa na društvenoj mreži dok, istovremeno, 

svi njihovi prijatelji u razredu taj račun ved imaju, pojavljuje se rizik tajnog otvaranja računa pod drugim 

imenom ili otvaranje računa na nekoj drugi društvenoj mreži.  Pri tom se nepovjerenje između roditelja i 

djece još više povedava i to ne vodi u dobrom smjeru. 

45%

38%

9% 6% 2%

6. Smatram da moje dijete (moja djeca) imaju 
dovoljno vremena za učenje, spavanje, sport i za 

druženje sa vršnjacima izvan svijeta interneta

Tako je

Uglavnom je tako

Uglavnom nije tako

Nije tako

Ne znam

32%

28%

22%

18%

7. Kad školske ocjene ili ponašanje djeteta nije 
kakvo bi trebalo biti, zaprijetim u pogledu 

korištenja smartfona, laptopa, tj. interneta.
Nekoliko puta na 
godinu

Otprilike 1-2 puta 
mjesečno

Nikad

Gotovo svaki tjedan



 

Vjerujem da svatko od nas na gornje pitanje ima svoje odgovore i svoje argumente na nešto što nas najviše 

veseli ili najviše žalosti i zato ostavljam da ovaj grafikon govori sam za sebe. 

Klikom na donju sličicuili poveznicu pokredete edukativnu HTML5 igricu o sigurnijem 

internetu:http://www.playgamesfree.eu/2016/08/23/dan-sigurnijeg-interneta/ 

Iva Naranđa, dipl. inf., učiteljica mentor informatike iz II. OŠ Čakovec i OŠ V. Nazora 

Pribislavec,Nataša Boj, mag. inf.,učiteljica informatike, savjetnicaiz III. OŠ 

Čakovec,Dario Šincek dipl. uč.iz OŠ Domašinec, svi koji su ispunjavali anketu u OŠ Dr. 

Ivana Novaka Macineckao i svi, oni najvedi i oni malo manji nacionalni portali, koji su 

prepoznali važnost i aktivno se uključiliobjavama ankete i objavama rezultata 

istraživanja podržali ovaj poduhvat,zaslužuju moju iskrenu zahvalu. 

U OŠ Goričan smo prošle godine napravili analizu razmišljanja 131 učenika o ovoj temi, 

uz puno više grafikona i praktičnih odgovora za povedanje sigurnosti na internetu: 

http://www.slideshare.net/AlanBelak/sigurnost-na-internetu-rezultati-k-ankete-savjeti-drut-mree 

Ovdje su poveznice sa, vjerujem, zanimljivim i, dijelom, šaljivim sadržajima koje smo proizveli u OŠ Goričan:  

http://www.slideshare.net/AlanBelak/fotostrip-good-guys-vs-bad-guys-dan-sigurnijeg-interneta 

http://www.slideshare.net/AlanBelak/prigodne-kolske-radionice-o-sigurnosti-na-internetu 

http://www.slideshare.net/AlanBelak/uenike-pjesmice-osigurnosti-na-internetu-71117892 

Letak za podsjetnik:http://www.slideshare.net/AlanBelak/letak-za-sigurniji-internet-na-2-str-trodjelni 

 

Istraživanje proveo: Alan Belak, dipl. inf., učitelj mentor informatike, OŠ Goričan, OŠ Dr. Ivana Novaka Macinec 

67%

12%

21%

8. Smatram da je internet, opdenito uzevši, svima 
nama, u privatnom i poslovnom životu donio više:

dobrog

lošeg

ne mogu se 
odlučiti
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